

| 以权威体现主流 以亲民服务大众 |

## 德清三名企业家跻身省级科技榜单

记者 唐铭洁

近日,2025年度浙江省科技型企业家榜单正式揭晓,我县3位优秀企业家荣登榜单。此次评选共设立科学企业家、青年科学企业家、科技企业家和青年科技企业家四个类别,我县入选企业家分别来自珍珠深加工、生物医药和人工智能等领域,充分彰显了德清企业在科技创新和产业升级上的活

力与实力。

作为浙江省重点打造的高层次科技人才培育工程,该评选活动自2024年启动以来,由省科协联合多部门共同推进。评选旨在遴选千人级科技型企业家人才库,为入选者提供资金、技术、市场、政策等多方位支持,重点培育一批突破关键核心技术、推动创新成果产业化的领军人才。

据县科协有关负责人介绍,

此次入选的3位企业家,均在各自领域深耕多年,成果显著。欧诗漫控股集团董事局主席沈志荣聚焦珍珠养殖及精深加工,公司累计拥有154项专利,参与制定33项国家和行业标准,推动产业向高端化、国际化迈进;浙江正熙生物董事长张洋专注膜蛋白抗体和流式细胞诊断研发,已申请专利50余项,力争填补多项国内空白;魔芯(湖州)科技董事长陈天润则

投身三维AIGC算法领域,首次将AI3D建模和消费级3D打印硬件结合,成为数字经济领域的新生力量。

“他们不仅是各自领域的技术领军人物,更展现了德清企业家敢闯敢拼、持续创新的精神风貌。”县科协有关负责人表示,接下来将进一步加快科技成果转化,为更多企业家创新创业营造良好环境,助力县域经济高质量发展。

## 县规委会召开第一百零二次会议 研究住宅品质提升、高新区基础设施提升等工作

记者 徐超超 蔡俊

昨天上午,县委副书记、县长王剑峰主持召开县规委会第一百零二次会议,研究住宅品质提升、高新区基础设施提升等工作。县领导及高新区领导许哲锋、姜庆华参加。

会议审议了高新区基础设施配套提升工程等相关项目和《德清县住宅品质提升建设导则》(试行)

《德清县城市道路绿化与亮化导则》(试行)等事项,以及县城排水专项规划、国际地信城概念规划等相关规划。

王剑峰指出,要目标高远,聚焦打造国际化现代山水田园城市,把高标准、高品质贯穿于各类规划编制执行全过程,加快完善好房子建设、道路绿化亮化、给排水设施以及重点片区规划指引,建设兼具好规划好设计、好配套好设施、好

建造好工艺、好运维好服务的好房子,打造景观大道、品质大道、民心大道、营商大道,以一个一个具体的工程项目不断提升都市德清建设水平。要功能集成,坚持做细规划、有序推进,借助市场力量加快推动镇村基础设施“微改造、精提升”,聚焦群众所盼、市场所需,科学布局科研办公、都市型智造、商业服务、蓝领公寓等产业配套,系统集成卫生、托幼、养老以及休闲

娱乐等服务功能,更好满足企业群众生产生活需求。要闭环执行,坚持认真负责是最大的节约,经常深入项目工地一线,强化施工过程管控,健全地下隐蔽性工程定期抽检等工作机制,严格规划落地情况验收核查,切实将责任落实到每个环节、每个部门、每个人,精细化监管每一个树种、每一片绿化、每一条管线,确保各项规划刚性执行、落地实效。

## 绿色电能 绿色发展

日前,记者在位于雷甸镇的升华物流园三期看到,安装人员正在巡查即将投入使用的物流园三期仓储房屋顶光伏板。升华物流园以部分仓储房屋顶为基础,安装光伏组件,装机容量达51.4兆瓦,采用“自发自用、余电上网”模式,降低企业生产成本,助力“碳达峰、碳中和”目标实现。

记者 姚海翔



## “空白”首家门店亮相康乾里

### 立夫科技持续打造情绪类消费品牌

记者 徐晟昱

在康乾里步行街二楼的转角处,由立夫科技(德清)有限公司打造的首家线下沉浸式体验门店——“空白”即将开门迎客。这里没有琳琅满目的拥挤货架,取而代之的是两棵苍劲古树悬挑着治愈系手工玩偶,田园芦苇植物景观随风摇曳,氤氲的茶香与咖啡香弥漫其间。顾客倚坐芦苇丛中环绕的茶座,触手可及处,憨态可掬的“大嘴皮皮”系列原创手工玩偶静候互动。

“这是我们落地的首家‘样板店’,第一期围绕我们联名的首个海外原创IP——大嘴皮皮

进行全链路品牌化开发。”立夫科技创始人叶忠平向记者介绍,“门店在整个设计过程中,核心是打造‘全场景’沉浸体验。产品不是摆在货架上,而是融入环境的每一个角落。顾客坐着、站着、走着都能看到、摸到、体验到。我们希望它不仅仅是简单的商品售卖空间,而是一个融合视觉、触觉、嗅觉与味觉的治愈‘文化场域’,让都市人得以在店内寻得片刻安宁与灵感,契合品牌‘自在空白’的内核。”

立夫科技的背后,有一支曾深度参与故宫文创设计的核心团队。他们敏锐地观察到原创IP在初期需要拓展市场的困境,另一

边,立夫科技也在不断对非物质文化遗产的系统性挖掘与赋能。去年,立夫科技在康乾街道的天安云谷租下了200平方米的场地作为初创空间,并与善琏湖笔厂家达成深度合作,正为其打造专属IP,探索非遗制作工艺的现代化传承。

“空白”的蓝图,正从康乾里向外加速铺展。

“我们今年会围绕‘一城三店’的规划发力,康乾里这家是起点,核心任务是打磨线上线下供应链后台。第二家将是品牌的深度体验店,我们计划落在德清的莫干·虞街,争取下半年开放,它将呈现全新的场景主题与选品序列,并借助景区人流聚集的优

势打出知名度。”叶忠平进一步阐释布局逻辑:“目前我们采取‘单品单店’策略,每家店都有独特的选品和陈列重点。因此,下半年我们将在公司所在地天安云谷,打造承载产品品类更加丰富、功能更加全面的总店。”

线上触角的同步延伸,正与线下布局共振形成闭环。眼下,集产品展示、沉浸故事延展与便捷购买于一体的品牌小程序商城已进入冲刺阶段。针对年轻人群的小红书、抖音店铺矩阵也在积极筹备,希望能够通过生动的内容种草与实时的直播互动,突破物理空间限制,实现用户黏性的持续强化与销售强劲增长。

## 县领导开展「七一」走访慰问

在中国共产党成立104周年之际,连日来,县委副书记、县长王剑峰,县人大会党组书记、主任陈健,县政协党组书记、主席陈亦平,县委副书记、社工部部长、政法委书记,高新区党工委副书记、管委会常务副主任许哲等分别带队,走访慰问困难党员、离任村干部和“双千万结对帮扶”对象,为他们送去党的关怀和温暖,并向全县广大党员致以节日祝福和诚挚问候。

王剑峰赴乾元镇幸福村开展“七一”慰问活动,看望困难党员、“双千万结对帮扶”对象、离任村干部。

在困难党员蔡利春、“双千万结对帮扶”对象高阿龙家,王剑峰详细了解他们的家庭、生活和身体状况,向他们表示节日祝福和美好祝愿,勉励他们坚定信心,保重身体,以乐观心态积极面对生活。他叮嘱相关部门和属地,要加强上门走访和情感交流,落实相关政策措施,帮助解决实际困难,让每一个困难党员、困难群众都能感受到党的关怀和温暖。

在离任村干部蔡国忠家,王剑峰与蔡国忠亲切交谈,询问他的家庭生活状况,听取他对政府工作的意见建议,并希望他好好保重身体,发挥经验优势,继续发光发热,广泛了解村民的真情实意,协助村委做好政策宣传、矛盾调处等工作,为幸福村发展作出更多贡献。

陈健来到钟管镇沈家墩村,走访慰问困难党员、离任村干部和“双千万结对帮扶”对象。陈健看望了患病的房云山女儿和方彩琴,询问他们的身体健康和生活情况,鼓励他们保持乐观、保重身体。陈健要求镇村干部多关心困难党员群众,用心用情解决他们的实际困难。离任村干部房继昌需长期服药治疗慢性病,陈健与他促膝交谈,感谢他为党和社会发展作出的贡献,并叮嘱属地政府关心老党员和困难党员,深入倾听他们的心声,切实把党的关怀与温暖送到他们的心坎上。

陈亦平来到雷甸镇雷甸村,走访慰问困难党员、离任村干部和“双千万结对帮扶”对象。夏金生曾是雷甸村党支部书记,任职期间为村庄发展作出了积极贡献。陈亦平与他亲切交谈,希望他今后继续发挥余热,为村庄发展贡献更多力量。在困难党员沈付龙和“双千万结对帮扶”对象何国根家中,陈亦平询问他们的身体状况和生活情况,深入了解救助帮扶政策落实情况。陈亦平鼓励他们保持乐观心态,并要求属地政府关注困难群众生活,切实解决他们的实际问题。

许哲来到阜溪街道,看望了三桥村光华小区的陈品芳,她曾任村干部10年。许哲关切询问她的退休生活,听取她对德清发展的意见和建议,希望她继续关心和支持德清的发展。在困难党员蔡水英和“双千万结对帮扶”对象雷法林家中,许哲详细了解他们家庭情况和实际困难,叮嘱街道、村及相关部门落实帮扶措施,切实解决他们的急难愁盼问题,让他们充分感受到党和政府的关怀与温暖。

记者 徐超超 付露波 杨名 沈宇翔 赵宁

## 县领导赴车联智造万亩千亿产业平台走访调研

记者 沈宇翔

昨天下午,县委副书记、社工部部长、政法委书记,高新区党工委副书记、管委会常务副主任许哲带队赴车联智造万亩千亿产业平台,调研企业生产经营、基础设施配套、产业生态构建等工作。高新区党工委委员、管委会副主任朱国忠参加。

许哲一行首先来到正帆科技(湖州)有限公司,与相关负责人深入交谈,详细了解企业生产经营状况,倾听企业发展诉求。许哲充分肯定企业在推动县域经济发展、促进就业等方面作出的积极贡献,他鼓励企业,要坚定发展信心,抢抓市场机遇,聚焦主业强优势、勇于创新拓路径,不断提高市场竞争

力,奋力实现高质量发展,为区域产业升级当好排头兵。

随后,许哲一行走访了图达通智能科技(德清)有限公司和浙江三钛科技有限公司,深入车间、展厅等地,看生产、问需求、谋发展,详细了解企业技术创新、市场拓展和发展规划中遇到的困难问题等,并与企业负责人座谈交流。许哲强调,相关部门要持续优化营商环境,完善周边配套服务,主动作为、靠前服务,落实落细各项优惠政策,及时高效为企业办实事、解难题,助力企业做大做强。企业要坚持在产业发展上谋求新突破,在创新驱动上展现新作为,推动品牌建设加速、产业技术提质、市场占有率扩容,助力我县经济社会高质量发展迈上新台阶。

## 我县公共场所AED布设再扩面

记者 韩洁

近日,30台自动体外除颤仪(以下简称AED)在县内多个公共场所正式“上岗”,为市民的生命安全增添了一道坚实防线。

德清银泰城是我县人流量较高的商业综合体,也是此次AED布设的重要点位之一。在商场地下一层和五层,两组AED已经上墙并接入物联网,1.2米的高度配以醒目的“AED”标志,便于市民取用。商场工作人员经过专业培训,已经熟练掌握AED的使用方法。“我们商场的人流量还是很大的,增设AED非常有必要,一旦发生紧急情况,我们可以在专业救援到来之前做些力所能及的事情了。”商场物业管理人员说道。

AED是一种便携式的自动体

外除颤急救设备。当出现心脏骤停、呼吸停止等状况后未及时发现干预,会导致人体重要器官缺血、缺氧危害生命,而在“黄金4分钟”内快速开展心肺复苏和除颤,则将为生命争取到宝贵的抢救时间,而AED就是“急救神器”。

德清县卫生健康局-医政医管科(基层卫生健康科)科长陆敏介绍,近年来,我县按照人流密集、取用方便、合理分布等原则进行科学布局,优先在人口流动量大、环境相对封闭、意外发生率高等风险较高的学校、社区、市场等公共场所增加公共场所AED投放密度。截至目前,我县公共场所投放的AED共计300台。“现在来说,我们德清每万人配置达到了5.3台,AED投放密度越高,院前急救效率也越高。”

## 县领导开展「七一」走访慰问